Tema 1.1. JloriyHi oCHOBU LUppoBUX
NPUCTpPOIB




JloriyHi ocHOBU UU(PpPOBUX
NpPUCTPOIB

Bu3HayeHHA NOHATTA UMM POBOI CXeMU.
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EnemMeHT mMaTeMaTUu4dHOI NOriku

byneBa anrebpa (anredpa noriku)
OCHOBHIi aKkCioMu Ta 3aKOH




LHugpoei cxemu
LindpoBa cxema € NOBHICTIO LUUPPOBOO SAKLIO BXiOHI Ta BUXIOHI

curHanu BigobpaxatoTbCsl TiNbKN «nor_1» abo «sor 0», To0To
OOHMM 3 BOX MOXINUBWX PIBHIB Harpyru.

B 3anexHocCTi Big po3B’s3yBaHHSA 3adadvi OyAb-AKOMY 3agaHOMy
Habopy BXiAHUX CUrHaniB nNOBWHEH BiANOBIAATU LIJIKOM
BU3HAYE€HUN Habip BUXiAHUX cuUrHaniB. 3anexHiCTb MK
BXIOHUMU | BUXIOHUMUN cUrHanamm moxe 0yt BM3Ha4yaTuUCs Takox i
CTaHOM uUnpPOBOro MNPUCTPOID, B SIKOMY BIiH 3HaxoAuBCA B
nonepeaHin MOMEHT Yyacy

JloriyHa cxema - CYKYnHICTb JIOM4YHUX efieMeHTIB, NPU3HaYeHnx ans
nepeTBOpPEeHHA ABIMKOBUX 3MIHHNX

Jlo2iuyHIi cxemu

nodinsirombds: _
KomGiHauiitHi cxemu <<————bBe3 nam'aTi

NMocnigoBHiCHI cxemu 3 namMm'sTTIO
(umdppoBi aBTOMaTH) D —




KomOiHaWinHI NOoriyHi cxemu

KombGiHauinHoOK Ha3nBalTb CXeMY 3 X BXOgaMu i y BUXogamu, y
SKOI CYKYMHICTb BUXIAHUX CUrHaniB y JaHUW MOMEHT 4acy
NOBHICTHO BU3HAYAETbLCA CYKYMNHICTIO BXIAHUX CUTrHaniB,
LLO Ait0Tb B AaHWUM MOMEHT 4acy, | He 3anexuTb Big BXigHNX
CUrHarnis, Wo AitoTb B nonepegHi MOMEHTU Yacy.

CTpykTypHa cxema Takmux npuctpoiB (KUI) mae
BUroaA Y
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1HHOCTIAOBHICTHI JTOTI4HI

MNocniaoBHUCTHI noriql-cmMMC) MOXYTb OYyTH pO30uUTI

Ha 2 YaCTUHN:

— koMbiHauinHa noriyHa cxema (KJ1C);

— namM’daTb (3anam’aToBYyO4YUMN

NPUCTPIN).

[MJIC — mae nam’aTb i TOMy 3HAY€HHA BUXIQHOMO CUrHany

fl...fn, LbOro NPUCTPOIO 3aNeEXUTh HE TifIbKWU BiA BU3HAYEHUX
kodiB (3Ha4eHb) BXiAHMX CUrHaNIB X ...X Y MOTOYHUN

MOMEHT 4acy, a i Big CTaHy eNieMeHTIB NaMm’ATi z, ...z , B AKOMY

BOHM Bynun Ha nonepenHix TakTax

CTpyKkTypHa cxema
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CUHXPOHi3auis
(MO>xe OyTU BiACYTHS)



CuHXxpoOHi3auiss ma makmoasi
cuzHanu

B ycix komn’toTepax BUKOPUCTOBYIOTb FreHepaTop TakKTOBUX
iMmaoynbeie  (I'TI), wo Bupobnse nepiognyHy
NocCniaoOBHICTb NPAMOKYTHUX IMOYNbLCIB, AKi
Ha3NBaOTbCA TAKTOBUMM.

Ha no4yatok KoxHoro imnynbcy C BigbyBaeTbca 3MiHa
iHpopMauil Ha Bxodax enemMeHTiB i By3niB uMdppoBux
npuctpois. [lpuHumMn nopadi iHopmauil Ha BXxoawu
ereMeHTIB | BY3/iB Yy TakTOBI MOMEHTU Ha3MBaETbLCAH
ONCKpeTu3aLi€ro curHanis y yaci (abo
CUHXPOHI3aLli€lo)

TakToBMW _curHamn — Le € cepiss_imnynbcie ¢pikcoeaHol
WUpUHU 3i IKCOBAHOIO YAaCTOTOL
TakToBi il aXTHEHHH Mepesyy m abo
CUHXPOIMM C}
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OCHOBHI BU3HA4YE€HHSA anreopu noriku

Anrebpa noriku — ue po3aini MateMaTuYHOI JOriku, Wo
BuBYae 6OygoBy  (popmy)  cCKnmagHuUxX  JIOMYHUX
BMCINOBMIOBaHb i CNOCOOM BCTAHOBMNEHHS X ICTUHHOCTI
3a 4ONOMOroto anredbpaldyHmx MeTosiB.

BucnoBnwBaHHA — L€ OMOBIOAHE TBEPOXEHHS, B SKOMY
LLIOCb CTBEPMXYETbCA abo 3anepedyeTbca i BiAHOCHO
SIKOro MO>KHa ckas3aTu iCTUHHE BOHO abo NoOMUIKOBE.

BucnoesniroeaHHsI (meepoXXeHHsl)

IcTuHHI (NnpaBauBi) A NMomunkosi (XMOHi)

True, 1 False, O
A = “KuiB — ctonunusa YkpaiHn” Mpdardnidyemo
B = “Opeca - ctonuus €sponn” BI"c"o@lgfalse)

C = “3+5=8" (C=1)

D = “Bci pnbun BMitoTb nitatn” (D=0)




- OCHOBHI BU3Ha4YeHHA anredbpwu noriku

BxigHun Habip — e neBHa KOMBiHALIS 3HAYEHb OBIMKOBUX
3MiHHKUX B NOrivHin yHKuUil. MakcMmanbHe Yncro BXigHUX
HabopiB BMU3HA4YaeTbCs BUpa3oM m=2", Oe n — 4YuCIo
3MIHHUX.

Hanpuknad: makcmmanbsHe YNCIo BXigHMX HabopiB ans dyHKLUT
cknapae:

BiA ABOX 3MiHHUX 2%=4

Bif 'Y 3MiHHUX 2°=32

Pobou4i Habopu - uUe BXigHi Habopw, ONA AKMX norivyHa
dyHKLISt NOBHICTIO BU3HA4YeHa.

Banayxi Habopu - ue BXigHi Habopu, ONs SKUX norivyHa
JyHKUIA He BM3HadeHa. YacTKoBO BU3HAYEHY QYHKLIO
MOXHa 3pOoOMUTM MNOBHICTIO BU3HAYEHOK (OO0BU3HAYUTWN),
npunucaswn Gangyxmm Habopam siKi-HeDyab 3Ha4YeHHS
doyHKuUiT (0 abo1).




- OCHOBHI BU3Ha4YeHHA anredbpwu noriku

Tabnuus iICTUHHOCTI — Lie NpeacTaBlieHHs NnoriYHoT PYHKUIT Y
BUrNaai Tabnuui, B NiBi YaCTMHI AKOT 3anNUCYOTbCS BXIOHI
Habopw, a B nNpasin — BiANOBIgHI M 3HAYEHHS PYHKLLIT.

Tabnuuyst icmuHHocmi 8i0 2-x 3MiHHUX

X2 | X1 | F(X2, X1
( ) s 0 1
0 0 1
0 1 0 0 1 0
1| o0 1 1 1
1|1 1
X3 X2 X1 F (X3, X2, X1)
0 0 0 1
0 0 1 0
0 1 0 1
Tabnuussi icmuHHOCMI 0 1 1 1
8i0 3-x 3MIHHUX 1 o | o 0
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 0




OCHOBHI BU3HA4YE€HHSA anreopu noriku

[logHicmto su3HayeHa PYHKUisI — Lie X2 | X1 | F(X2,X1)
noriyHa  pyHkKUiq, LLIO Mae 0 0 1
BM3Ha4eHi 3Ha4yeHHs 0 abo 1 Ha
BCiX BXigHUX Habopax. 0 1 0
Hanpuknad dyHKUiA 2-X 3MIHHUX 1| 0 1

2’=4 1| 1 1

Bci Habopu au3Ha4eHi (4 3 4-x)

He noeHicmrwo eu3Ha4YeHa (yHKUiss — Ue IoridHa yHKLUis,
3Ha4YeHHS SIKOT BU3HA4Y€EHI He Ha BCiX BXigHMX Habopax.

Hanpuknad X3 | X2 | X1 F (X3, X2, X1)
doyHKUIA 3-X 3MIHHNX 0 0 0 1
23=8 0|01 0
] 0| 1] 0 1
He eci Habopu T )
8U3Ha4YeHi
. 1 0 0 0
minbKuU (6 3 8-mu)
1 0 1 0




OCHOBHI BU3HA4YE€HHSA anreopu noriku

Jlo2iqyHi ¢pyHKUiT OOHI€T 3MIHHOT

HasBa ¢yHKuiT JloriyHnu Bupas

HynboBa dpyHKUifA (KOHCTaHTa «0»)

OanHnyHa hyHKLIA (KOHCTaHTa «1»)

PyYHKLiA NOBTOPEHHA

PyHKUiA 3anepeyeHHs (iHBepcCisA)

Tabnuui icmuHHocmi
0| O 1 0| o 1
1 0 1 1 1 0
llo3Ha4YeHHsTI Ha cxemax
KoHcmaHmu JlociyHi enemeHmu
I x
Jlo2idyHul «Hynb» 0
R
U»(ui‘z. |:| ~ 1 |

Jlo2iyHa «0oQUHUUS» .
lMoemoprogayi IHeepmopu



AKCIOMU oyneBoOl anreopu (anreopu

JTOTIKWN)
x = 0,9kmo x # 1 B anre6pi noriku po3rnsaanTbes
x =1,gakmox # 0 minbKu 08iltikosi 3MiHHI
{0 =1 |
— BusHavaeTbCs onepawist 3arnepeyeHHs!
1=0
(0-x=0
1-x = «x BusHavyaeTbca onepadis
3 Xx = x KOH'IOHKUiT
\x-x=0
(OVXx =x
1vx=1 BusHayaeTbCs onepaldis
xVx=x Au3'roHKUiT
xVx=1



uknapg 1. Akciomu doyneBoi anreopu

3Haluodimb 3Ha4YeHHs eupas3sie
3aBgoaHHA 1. (1v1)v(1:-0)=
BaBgaHHs 2. ((1v0)-1)v1=
3aBoaHHA 3. (1:0Vv1)-0 =
3aBoaHHa 4. (Av1)Vv(BVO0)=

3aBoaHHA 5. (Zv0)-1=

BaeaarHA 6.((AVO0)V(B-1))- (0V 1)=




[lpuknan 1. Akciomu 6yneBol anrebpu
3Haluodimb 3Ha4YeHHs1 supa3ie

(lpasusibHUU PO38'sI30K)

' (1v1)Vv(1-0)=1VvO0 =1
' 2.((ovo)y-1)vo=(0v1)vo=1vo0 =1
3.(1:0v1)-0=(0Vv1):-0=1-0=0
4. (Av1)v(Bv0)=1VvB=1
5(Zv0)-1=2Z-1=1Z
6. ((Avo)v(B-1))-(0v1) =




3aKoHu byneBol anredpwu

1. 3aKOH NnepecmaHo8KU (KoMymamueHull)

|
1
i
!
?
!
|

x1Vx2 = xzvxl X1"X2 = X2 " X1

- 2. 3aKOH nepecmaHo8KU (KoMymamueHuu)

(X1 Vx2) Va3 =2x1V(x2Vx3)
(X1 X2) - X3 = %1 - (X2 " X3)

" 3, 3aKOH po3nodiny (ducmpubymueHuli)

X1V Xz x3= (X1 Vx3)-(x1Vx3)

x1(Xz VX3) = X1°X2 VX1 X3



[Mpuknapg 2. 3aKoH po3noainy

lepemeopimb supa3u
8UKOpPUCMOBYHOYU 3aKOH pPO3rnoaoiny

2@BaanHal. (AVB) - (AV C)=
3aaanHA 2. (A-B)V C =
3aBgaHHA 3.(AVBD) - (AVC) =
3asnaHHA 4. AD(B V C)=
3aaaHHA 5. AC(BVC VD) =

3aBaaHHA 6. DV BC=




[Mpuknapg 2. 3aKoH po3noainy

llepemeopimb supa3u
eUuKopucmosyroyu

30e13@HOH PO 301Q@1 ([HeasunbHUU

_. p0O38'I30K)_
3aBgaHHA 2. (A-B)VC =(AVvC)-(BVC)

3asnanHa 3.(AV BD) - (A VE) = AV BCD

3asnaHHa 4. AD(BVC) = (ADV B)-(AD Vv C)

3aaaHHa 5. AC(BVCVD) =

3aBAaHHA 6. D V BC = (DvB)-(DvC)




3aKoHu byneBol anredpwu

4 3aKOH MoeMOpPEHHS (iBemnomeHmMHocmi)
| X{VXq{V:-VXiVXy=2xq

Xo Xy Xy Xy = Xy
' 5. 3aKOH no9deiliHO20 3anepeYeHHs

X1=X1  f3 (x1x2x3)_= f3(x1x2x3)
X1 X9 =X1"Xp XpVX3=2XVX3

6. 3akoH Oe MopzaHa

HAns 2-x 3MiHHUX

xl-x2=§1sz x1Vx2=Tl-§2
Arnst n aMiHHUX

xl....-xnz x1V°°'an
xlvooovxn: Eln...-xn




Mpuknaa 3. 3akoH ae MopraHa

llepemeopimb supa3u
euUKopucmosyro4u

3aKkoH de MopzaHa

FasaoaHHA 1. A VBC =

3aspaHHA 2.(AvBC)(DVEF) =

3arnanHa 3.(AVCYB vV D) =




Mpuknag 3. 3akoH ge MopraHa

lepemeopimb supa3u
8UKOpPUCMOBYYU 3aKOH 0e
MopeaHa

| (dpasunbHUU PO38 30K
' 3espannAl AVBC=A-BC=A-(BVC)=A-(BVC)

- 3aBgaHHA 2.(AVvBC)(DVEF) = AvBCV DVEF =

3arnanHa 3. (AVCYBVv D)= AvCVRBVD =



3aKoHu dbyneBol anrebpu

7. [lbasusio ckrieroeaHHs

(x1Vx2 Vfg)(xlvxZ VX3) = X1V Xy
X1 X2 Vxl'fz = X1

8. lNpasusio Nno2AUHaAHHS

x1Vx1-§2 = X1
X1 Vfl'xZ =x1Vx2

X1 (X1 VX2) = X1 %




[Mpuknapg 4. NpaBuno cknerwBaHHSA

Cnpocmimb supa3su suKkopucmosyrodu
rnpaeursio CKrieroeaHHs

IBaaHHA 1.4 BDVABD =

3aB,u,aHHﬂZ.Z-E-C-EVZ-E-E-E=

3asaaHHa 3.(AVB)(AVB) =




[puknapg 4. [paB1MNo cknetoBaHHA

Cnpocmimb supa3su suKkopucmosyrodu
rnpaeursio CKrieroeaHHs
(lMpaesunbHUU PO36'sI30K)

3agaavual. ABDVABD =AB

3agaanHa2. A-B-C-DVA-B-C-D=A-B-D

3asaanna 3. (AvB)(AvB) = B



[puknan 5. lNpaBuno nornuHaHHA

Cnpocmimb supa3su suKkopucmosyrodu
rnpaeusio no2siuHaHHs

3IaBaaHHA 1. ACv ABC =

3aBaaHHA 2. ADVABD =

3asaaHHA 3. ACD V ABCD =




Mpuknapg 5. NpaBunno nornMHaHHA

Cnpocmimb supa3su suKkopucmosyrodu
rnpaeusio no2siuHaHHs
(lMpaesunbHUU PO36'sI30K)

JaBaaHHA 1. ACv ABC = AC
3asaanna 2. ADVABD = D (AVvAB)\ = ABD

3asaaHHA 3.
ACD\ ARCD — rD{Av AR\ — ARCD
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IMPORTANT TERMS (Lecture No2)

Boolean algebra

truth table

OR operation (OR gate)

AND operation (AND gate)

NOT operation

NOT circuit (INVERTER)  Boolean theorems

DeMorgan's theorems
logic level

active logic levels
active-HIGH
active-LOW
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SUMMARY (Lecture N22)

. Boolean algebra is a mathematical tool used in the

analysis and design of digital circuits.

. The basic Boolean operations are the OR, AND, and NOT

operations.

. An OR gate produces a HIGH output when any input is

HIGH. An AND gate produces a HIGH output only when
all inputs are HIGH. A NOT circuit (INVERTER) produces
an output that is the opposite logic level as the input.

. Boolean theorems and rules can be used to simplify the

expression of a logic circuit and can lead to a simpler way
of implementing the circuit.



aBaaHHA 1. AKkciomu OyneBoi anredpum

3Haluodimb 3Ha4YeHHs1 supas3ie

Bupaz 1.xVv 1= Bupasz 5. bV b =
Bupasz 2. x - x = Bupas 6. zV zx =
Bupas 3. x - x = Bupas 7. z-1 =

Bupas 4.y-0 = Bupas 8.y vy =

Bupaz 9.zv0 =




3aBaaHHA 2. 3aKOH po3noAiny

llepemeopimb supa3u
8UKOpUCMOBYIOYU 3aKOH p0O3rnoaoiny

Bupas 1. (AVB)(AVC)(BVC) =

Bupas 2. A(BVC VD) =

Bupas 3. ABV BCD =

Bupas 4. ACCAVBVC) =




3aBaaHHA 3. 3akoH ae MopraHa

llepemeopimb supa3u
8UKOpUCMOBYIOYU 3aKOH p0O3rnoaoiny

Bupas 1 .(AvB)C =

Bupaz 2 .RSTVQ =

Bupaz3 3. AVBCVD =




~ 3aBaaHH4 4. [paBuno ckneroBaHHA
Cnpocmimb supa3su
Bupas 1. (x vx vx)-(xvx vx)(x v vx)=
Bupas 2. xlxzz VXXXV ;lxz ; V ;lxzyg =

Bupas 3.xx vxx v((x vx)x vx)xvx)x Vvx))




3aBaaHHA 5. NMpaBuNo NOrnMHaHHA
Cnpocmimb supa3u

Bupas 1. (X1 VX, vx4)-(x1 VX, vx3)~(x1 VX, \/x3):

Bupasz 2. xx -(x vx )-(x vx) (x vx)xvx)

Bupaz 3. XXX VXXX VXXXVXXX =

3aBagaHHsA 6. KomOiHOBaHI 3apaui

Cnpocmimb eupa3su

Bupa3s 1. xx x v xxx, - (x1 VX, VX, )v (x1 VX,V x3)

Bupaz2. xx x -xx x Vv (xl VXV x})




